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Τίτλος  

«Διερεύνηση στάσεων και αντιλήψεων φοιτητών σχολής Επιστημών 

υγείας, σχετικά με την διεπαγγελματική εκπαίδευση και πρακτική σε 

ένα Πανεπιστημιακό ίδρυμα στην Ελλάδα» 

 

του  κ.  Χριστοφοράκη Ανδρέα,  

μεταπτυχιακου  φοιτητη  του Δ.Π.Μ.Σ. «Διεπιστημονικη  Διαχει ριση των Χρο νιων 

Νοσημα των  της Αναπηρι ας και της Γη ρανσης» 
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Για διαδικτυακή παρακολούθηση: https://shorturl.at/kqtzD 
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Σκοπός: Η παρου σα εργασι α ε χει σκοπο  να διερευνη σει τι ς στα σεις και τις αντιλη ψεις 

των φοιτητω ν σχολη ς επιστημω ν υγει ας σχετικα  με την διεπαγγελματικη  εκπαι δευση και 
πρακτικη  σε ε να πανεπιστημιακο  ι δρυμα στην Ελλα δα. Πιο συγκεκριμε να γι νεται 

προσπα θεια να διερευνηθου ν οι στα σεις και οι αντιλη ψεις φοιτητω ν των τμημα των της 

Νοσηλευτικη ς, της Κοινωνικη ς εργασι ας και της Διατροφη ς Διαιτολογι ας σχετικα  με την 

διεπαγγελματικη  εκπαι δευση και πρακτικη . 

Η παρου σα μελε τη υιοθετει  τον σχεδιασμο  της συγχρονικη ς περιγραφικη ς μελε της με 

μερικε ς συσχετι σεις. Το δει γμα της ε ρευνας περιλαμβα νει 162 φοιτητε ς, 41 α νδρες και 121 

γυναι κες, των τμημα των Νοσηλευτικη ς, Κοινωνικη ς εργασι ας και Διατροφη ς διαιτολογι ας. 

Εφαρμο στηκε η με θοδος της δειγματοληψι α ευκολι ας. 

Το ερωτηματολο γιο που χρησιμοποιη θηκε ει ναι η Κλι μακα Διεπαγγελματικω ν Στα σεων 

(Interprofessional Attitudes Scale, IPAS) των (Norris et. al.,2015). 

Απο  τους 162 φοιτητε ς και φοιτη τριες της παρου σας ερευνητικη ς εργασι ας, η 
πλειοψηφι α η ταν φοιτη τριες. Η ε ρευνα, στην κατανομη  αποκρι σεων των 27 προτα σεων της 

κλι μακας διεπιστημονικω ν στα σεων, ε δειξε ο τι οι φοιτητε ς/τριες ε χουν θετικη  στα ση με 

υψηλο  βαθμο  συμφωνι ας σχετικα  με την διεπαγγελματικη  εκπαι δευση και πρακτικη  στο 

συ νολο των προτα σεων. Στα δημογραφικα  χαρακτηριστικα  των συμμετεχο ντων απο  τα 3 

τμη ματα δεν διαπιστω νονται σημαντικε ς διαφοροποιη σεις των σχετικω ν στα σεων και 

αντιλη ψεων σχετικα  με την διεπαγγελματικη  εκπαι δευση, ωστο σο εξαι ρεση αποτελει  η 

υποκλι μακα Διαφορετικο τητα και ηθικη , ο που οι φοιτη τριες βρε θηκαν με σημαντικα  

υψηλο τερα με σα επι πεδα απο  τους φοιτητε ς. Στην παρου σα διπλωματικη  εργασι α δεν 

διαπιστω νονται σημαντικε ς διαφοροποιη σεις των σχετικω ν στα σεων σε σχε ση με το 

εξα μηνο σπουδω ν, με μο νη εξαι ρεση την υποκλι μακα των Διεπαγγελματικω ν 

προκαταλη ψεων. Ωστο σο καταγρα φεται μι α διαφοροποι ηση των φοιτητω ν/τριω ν του 

Τμη ματος Διατροφη ς-Διαιτολογι ας σε σχε ση με τα α λλα δυ ο τμη ματα με τους 

φοιτητε ς/τριες του Τμη ματος Διατροφη ς-Διαιτολογι ας να παρουσια ζουν σημαντικα  

υψηλο τερα επι πεδα Ασθενοκεντρικη ς Προσε γγισης & Διαφορετικο τητας και ηθικη ς ε ναντι 

των συναδε λφων τους απο  τα α λλα Τμη ματα. Επι σης στην υ παρξη πιθανη ς 

συσχε τισης μεταξυ  στα σεων και αντιλη ψεων σχετικα  με την διεπαγγελματικη  

εκπαι δευση και πρακτικη  μεταξυ  των φοιτητω ν που ε χουν κα νει κλινικη  α σκηση και αυτω ν 

που δεν ε χουν, δεν διαπιστω θηκαν σημαντικε ς διαφοροποιη σεις των σχετικω ν στα σεων, με 

εξαι ρεση την υποκλι μακα της Κοινοκεντρικο τητας. 


